


数を見分けよう。

•一の位が偶数

•（例）1598 , 2130

2の倍数

• 各位の数の和が3の倍数

• （例）9801 → 9+8+0+1=18 これは3の倍数

3の倍数

• 下2けたが4の倍数か00

• （例）5624, 9900

4の倍数

• 一の位が0か5

• （例）750, 9995

5の倍数

• 各位の数の和が3の倍数であり、一の位が偶数

• （例）7536 → 7+5+3+6=21 これは3の倍数、一の位が偶数なので6の倍数

6の倍数

• 各位の数の和が9の倍数

• （例）54315 → 5+4+3+1+5=18 これは9の倍数

9の倍数

どっちが本物の私か
見分けられるかな？

難しいだろ～？

実は私には896751人のファ
ンがいます。

8+9+6+7+5+1=36だから9で
割り切れますね。私のファン

の人数は9の倍数です。

くだらないことば
かり言っているの
で、今月から樋口
先生の給料は36

円になります。よ
ろしく。

１



円錐の側面は
楽をしよう。

円錐の側面積

母線×半径×Π

母線

半径

円錐の側面の中心角

中心角＝360° ×
半径
母線

この式は布団乾燥機よりも便利
だ。知っているか知らないかで
解くスピードも相当変わる。
ちなみに今回の立体なら、
6×3×π=18π

サザエさんとじゃんけんするより
早く終わるはずだ。

この式もダイ○ンのサイクロン掃除機レベルで便利だ。
今回の立体で当てはめてみよう。

360° ×
3

5
= 216°

覚えられない人がいたら
「ぼ（母線）っちゃん（中心角）は（＝）ハン（半径）サム（３６０°）」
で覚えてもいいぞ。ボクちゃんもハンサム！！

・・・・・
２



恐怖、柱の切
断問題

切断後の柱の体積

底面積×高さの平均

平面で切断！

あわわわ・・・切断怖い・・・

「生徒の成績が上が
らなければクビ（切
断）だ！！」

a

b

c
d

右の立体の場合

底面積×
𝑎+𝑏+𝑐+𝑑

4

次の問題、必ず解いてね！切断、いやぁぁぁぁぁ～

36 ×
5+0+3+8

4
=144

皆よく解けてるな。樋口先生、よく教えて
るじゃないか。感心、感心。３



くっ・・・・・

人生いろいろ、
角度もいろいろ

くさび形四角形

あ

い

う

あ＋い＋う

くさび形文字と言えば歴史で
出てきたメソポタミア文明だ。
メソポタミア樋口なんて言うあ
だ名をつけたら怒るぞ。

メソポタミア樋口先生、早く採
点終わらせてよ！！

３２＋５０＋３０＝１１２°

正解！！

（おまけ）星形の角度の和

∠Ａ＋∠Ｂ＋∠Ｃ＋∠Ｄ＋∠Ｅ＝１８０°

（問題）∠Ａ＋∠Ｂ＋∠Ｃ＋∠Ｄ＋∠Ｅ
＋∠Ｆ＋∠Ｇの和を求めなさい。

赤のくさび形に注目。
∠AHC=∠A+∠B+∠Cになる。対頂角なの
で、∠DHG=∠A+∠B+∠Cである。つまり印
をつけた部分は、五角形DHGFEの内角に
集約できる。よって答えは、540°である。

４



COMBINATION
～組み合わせ～

【問題】５人の中から２人の委員を選ぶとき、選び方は何通りあるか？

授業では樹形図を使って説
明したな。

【問題】６人の樋口先生から３人を選び、1日20時間

365日働かせようと思います。３人の選び方は全部で

何通りになるでしょ～かぁ♪

6C3 だから
6×5×4

3×2×1
= 20

２０通りですけど・・・
じょ、じょうだんですよね・・・？

Ｃ(combination)の考え方

５個から２つを選ぶ → 5C2

5×4

2×1
=10通り

分子におき、分母が
さかのぼった分だけ
さかのぼってかけ算

分母におき、１までさ
かのぼってかけ算

（補足例題）１０人の生徒から４人の委員を選ぶときの選び方は何通りある
か？

10C4=
10×9×8×7

4×3×2×1
=210通り

５



辺の比と面積
比の関係

a b

a b

a b

a b a

b

a

b

a
bc

d

▲ADE : ▲ABC = ab : cd

左上の基本形は必ず覚えて
くれよ。覚えてくれなきゃ、オ
ラ泣いちゃう！

(問題)△ABCは正三角形、RP//ＡＣ、
BP:PC=CQ:QA=PS:SA=１：２
△PQSは△ABCの何分のいくつになるか？

△ＡＢＰ：△ＡＰＣ＝１：２ →△ＡＢＣ：△ＡＰＣ＝３：２

→△ＡＰＣ＝
2

3
△ＡＢＣ

△ＰＱＣ：△ＰＱＡ＝１：２ →△ＡＰＣ：△ＰＣＱ＝３：１

→△ＰＣＱ＝
1

3
△ＡＰＣ

△ＡＳＱ：△APC＝２×２：３×３=４：９

→△ＡＳＱ＝
4

9
△ＡＰＣ

△PＱＳ=△APC-(△ＰＣＱ+△ＡＳＱ)＝△ＡＰＣ－
7

9
△APC

=
2

9
△ＡＰＣ よって、△ＰＱＳ＝

2

9
×

2

3
△ＡＢＣ＝

4

27
△ＡＢＣ

これは、東京都
で出題された問
題を少し変えた
ものだ。実はオラ
も東京出身だ。
都会派なんだぞ。

重
要

埼玉県でも学校選択問題を受
験する予定の生徒は、このくら
いのレベルの問題を解けるよ
うになってほしい。
学校選択はもっと難しい問題
が出題されるぞ。

６



線分の比を制
すものは入試
を制す！！

角の二等分線と辺の比

突然ですが、私は地
球を制します。

a b

c d

ADが∠Ａの二等分線のとき

a:b=c:d

ピラミッド・砂時計複合型

a

c b

AB//CF//EDのとき

𝑐 =
𝑎𝑏

𝑎 + 𝑏

台形の中点連結

AD//BC、 M、NがAB、CDそれぞれの中
点であるとき、

MN=
1

2
(𝐴𝐷 + 𝐵𝐶)

地球樋口

土星樋口 木星樋口 太陽樋口 たまご樋口

コケコッコー

７



これで差が出
る、三平方の
定理

正三角形の高さ・面積

1: 1: 2や1: 2: 3の直角三角形は基本中
の基本だが、3:4:5や5:12:13の直角三角形
も覚えておくといいことがあるかもね。

３

４

５ ５

１２

１３

１辺をaとする。

直方体の対角線学校選択
なら暗記

学校選択
なら暗記

ふわふわ・・・

ふわふわ・・・

うわあぁぁぁ・・・
樋口キノコがどんど
ん生えてくるぅぅ・・・

８



円周角の決め
手

接弦定理

あ

い

円に内接する三
角形と接線がつ
くる角（い）は、内
接する三角形の
遠い角（あ）に等
しい。

あ＝い

円に内接する四角形

向かい合う角の和は１８０°

∠A+∠C=180°
∠B+∠D=180°

他人を使ってふざけたことやる
のもいい加減にしろ！！

す、すいませんで
したぁぁぁ～

接線２本で二等辺
PA=PB

△PABは二等辺三角形

三角形ＡＢＣの面積
𝟏

𝟐
𝒓(𝒂 + 𝒃 + 𝒄)

a

b

c

r

rは円Oの半径

の、のっとら
れる…

９



演習問題

１０

①AD//BE//CFのとき、xの値を求めよ。 ②AD=4cm, BC=8cm, AD//BCでM,NがAB,DCのそれ
ぞれの中点であるとき、MNの長さを求めよ。

③四角形ABCDについて、AE=3cm, 
EC=9cmである。△ABD:△CBDを求め
なさい。

④ ｘの値を求めよ。

⑤AB=9cm, BC=10cm, CA=7cmである。
△ABCの内接円が辺AB, BC, CAと接
する点をそれぞれP, Q, Rとするとき、
線分APの長さを求めよ。

⑥直方体ABCD-EFGHにおいて、
AE=3cm, AD=4cm, EF=5cmである。こ
のとき、線分ＡＧの長さを求めなさい。

＜解答＞

①
4

3
② 6 ③ 1:3   ④ 55 ⑤ 3 ⑥ 5 2

考え方・解き方が分からな
い場合は質問しよう。
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